



ESTATUTO ROJO PARA LA IGLESIA Católica de Albania

Los sacerdotes serán "funcionarios"

Roma, 15.—El Gobierno comunista de Albania ha promulgado un Estatuto especial para la Iglesia Católica de este país que, precisa, tendrá carácter nacional y no guardará ninguna relación administrativa, política ni económica con el Papa. Dice que la Iglesia se halla sometida exclusivamente a la ley divina, a las leyes de la República Popular de Albania y a las prescripciones canónicas de la Iglesia Católica, "siempre que no sean contrarias a las leyes civiles, al orden público ni a las buenas costumbres". El documento señala los deberes de los obispos y los actos de los mismos que estarán sometidos a consulta y aprobación del Consejo de ministros, y que tan sólo el Arzobispo Metropolitano de la Iglesia de Albania tendrá el derecho de mantener relaciones con las autoridades eclesásticas extranjeras, con la condición de que no tengan ningún carácter de sumisión o dependencia y de que se establezcan a través de los organismos oficiales. En fin, los "funcionarios eclesásticos", nombre genérico de los obispos y sacerdotes con arrollo al Estatuto especial, no podrán ejercer su ministerio sino después de haber prestado juramento de fidelidad a la República Popular de Albania.—Efe.

IMPORTANTES FUERZAS SOVIETICAS, PREPARADAS EN SITIOS ESTRATEGICOS

Podrían atacar a las pocas horas de recibir la orden

ASI OPINAN LOS MILITARES YANQUIS

Washington, mayo.—(Servicio especial de crónicas "Amunco".) La "hora H" para el comienzo de la tercera guerra mundial no ha sido aún fijada por los dirigentes del Kremlin. Esta es la opinión de los altos círculos políticos y militares norteamericanos, quienes añaden que es "muy probable" que los soviets no hayan decidido aún si la guerra con el Occidente es o no inevitable. Pero los mismos círculos añaden que no hay ningún síntoma que permita prever una disminución del peligro de agresión soviética.

Estos puntos de vista han sido dados a conocer hace unos días en un informe especial de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes. El informe está basado en testimonios secretos prestados a la Cámara por los altos jefes del Ejército, la Armada y las fuerzas aéreas, quienes a su vez basaban su opinión en los datos recibidos por el Servicio de Información Militar de los Estados Unidos.

AUN NO HAY DIA "p" Unánimemente los dirigentes militares expresaron a la Comisión la siguiente opinión: Si los rusos abrieran un ataque, sería porque el Kremlin está convencido de que una guerra con el Occidente es inevitable. Todos los declarantes recomendaron que el rearme de los Estados Unidos y sus aliados fuese mantenido e incluso aumentado.

En opinión de los dirigentes militares y diplomáticos de los Estados Unidos, Rusia no ha fijado aún el día decisivo. Pero una gran cantidad de fuerzas soviéticas, completamente movilizadas y equipadas, están dispuestas en la Alemania oriental y en otros puntos estratégicos, y podrían atacar a las pocas horas de recibir una orden en este sentido.

Todos los testigos que declararon ante la Comisión hicieron resaltar la gran importancia del Oriente Medio para la defensa occidental. Se mostraron de acuerdo en que "su importancia no puede ser exagerada", y añadieron que "hay un grave peligro de agresión militar en esta región".

TEMOR DE UN NUEVO BLOQUEO DE BERLIN.

Bonn.—("Amunco").—Los altos funcionarios aliados en Alemania temen que los rusos inicien un segundo bloqueo de Berlín tan pronto como sea firmado el acuerdo entre la Alemania occidental y las potencias de ocupación. Hay síntomas de que este bloqueo sería iniciado inmediatamente si los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia firman el Tratado de fin de la ocupación con el Gobierno de Adenauer y continúan negándose a aceptar las soluciones rusas para unas elecciones en toda Alemania.

En la actualidad, un bloqueo de Berlín sería todavía más fácil a los rusos que en 1948. Al levantarse éste, los rusos comenzaron a desviar inmediatamente el sistema de comunicaciones con la zona del sector oriental de Berlín, que hasta entonces estaba pasando por los sectores occidentales de la capital. Ahora existe ya un enlace ferroviario directo entre el sector oriental de Berlín y la zona de ocupación rusa. Dentro de dos meses estará terminado el nuevo canal que une a aquella zona con aquel sector. Cuando esto ocurra, el Berlín oriental tendrá comunicación directa con todas las partes de la zona soviética, sin pasar por los sectores occidentales.

Los observadores neutrales de Berlín, que tienen contacto con algunos miembros del Gobierno de la zona soviética, creen que el día "0" para un nuevo bloqueo sería la fecha en que los ministros de Asuntos Exteriores y el canciller Adenauer firmasen el Tratado para poner fin a la ocupación de la Alemania occidental. El alcalde de Berlín oriental, Reuter, confirmó esto al anunciar, hace unos días, a los occidentales que "pasarían malos ratos tan pronto como el Tratado de Bonn fuese firmado".

"LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y LOS PAISES ARABES SE HAN ESTRECHADO AUN MAS"

Declaraciones del príncipe regente del Irak al partir de Sevilla

ABDUL ILIAH LIEGO POR LA TARDE A LONDRES

Sevilla, 15.—Antes de su partida, Su Alteza el príncipe Abdul Iliah, regente del Irak, ha hecho unas declaraciones al corresponsal de la agencia "Cifra", en las que ha manifestado que se marcha muy agradecido por el gran número de atenciones recibidas en todos los lugares

de nuestro país en que ha estado. "Otro motivo de satisfacción y contento —añadió— es el magnífico aspecto en que he encontrado las armónicas relaciones entre España y los países árabes, dada la fraternidad y los fuertes lazos de sangre y de cultura que nos unen desde hace muchos siglos y que, en esta ocasión, se han estrechado más aún. He podido observar —terminó diciendo— el gran respeto que siente el pueblo español hacia su Caudillo, en quien he visto a un hombre de gran talento, inteligencia y simpatía". Cifra.

LA NIETA DEL JEFE DEL ESTADO EN LA EXPOSICION DE JUGUETES



Si la recién inaugurada Exposición de Juguetes interesa a chicos y grandes, la mayor atracción es, naturalmente, para la gente menuda. Sesenta pabellones de juguetes son todo un paraíso infantil. Llevada de la mano de doña Carmen Polo de Franco, la nieta del jefe del Estado estuvo también en la Exposición. Casi como una muñeca más, Carmencita refleja todo su ilusionado asombro en la expresión de su cara, ya tan popular entre los españoles.

EN EL AEROPUERTO

Sevilla, 15.— El regente del Irak abandonó el hotel a las once y media de la mañana en unión del ministro del Aire español y demás personalidades de su séquito, dirigiéndose al aeropuerto de San Pablo. Allí le esperaban el gobernador civil, señor Ortiz; el alcalde, el general jefe de la Región Aérea del Estrecho, coronel jefe del aeropuerto y otras personalidades.

El príncipe Abdul Iliah visitó un hangar y examinó detenidamente los aviones en el aparcaos, mereciendo su atención una avioneta "Super Navion", y como mostrara deseos de verla volar, subió a bordo el piloto personal del regente, que realizó con dicha avioneta unas evoluciones sobre el campo. El príncipe Abdul manifestó entonces su propósito de adquirir un aparato similar para su uso personal. Seguidamente, un avión "Messerschmid", de fabricación española, pilotado por un aviador de pruebas, realizó unas exhibiciones de vuelo acrobático, que complacieron mucho al regente, y, por último, fue puesta en vuelo la cigüeña marca "Fieseler-Storch".

A continuación el príncipe Abdul Iliah se dirigió al bimotor de las líneas aéreas británicas y saludó a la tripulación inglesa del mismo. Antes de subir estrechó la mano a todas las personalidades que habían acudido a despedirle, a quienes manifestó una vez más su agrado y complacencia por las atenciones que le habían sido prodigadas en este viaje privado.

Con particular efusión se despidió del ministro del Aire, general González Gallarza, y subió a bordo del avión. Acompañan al regente el primer ministro de su país, el presidente del Senado, el ministro de Asuntos Exteriores, el chambelán y el ayudante de campo.—Cifra.

LLEGADA A LONDRES

Londres, 15. (Urgente).—El emir Abdul Iliah, regente del Irak, ha llegado a Londres en avión, procedente de Sevilla, acompañado de su séquito. Se espera que permanezca en Londres una semana, antes de emprender el regreso a Bagdad.—Efe.



Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Isidro Labrador, la Cofradía del mismo nombre celebró diversos actos religiosos en la ermita del alto de la paramera de San Isidro. Tuvo lugar una procesión con la imagen del Santo y la Virgen del Carmen y una ofrenda de frutos por camaradas de la Sección Femenina, aspectos que recogen las fotos.

Detención de uno de los autores del sangriento suceso del Barrio de España

Según los familiares de las víctimas, la agresión de los quincalleros no fué precedida de discusión alguna

Ayer fué detenido el quincallero Francisco García Blanco, de 60 años, vecino de Burgos, que al parecer es uno de los autores del sangriento suceso ocurrido en la madrugada del pasado día 14 en el Barrio de España.

El Juzgado de Instrucción de Guadalupe continúa practicando diligencias y la Policía gubernativa realiza gestiones para lograr la detención de los autores de ese suceso tan comentado en nuestra ciudad.

Los heridos siguen en el mismo estado de gravedad, a excepción de Carmen Vergara, que se encuentra muy grave.

NUEVA VERSION DEL SUCESO. Ayer dábamos una noticia sobre cierta batalla campal entre buhoneros en el Barrio de España. La primera versión del suceso que se nos facilitó decía que se originó una discusión entre unos quincalleros que venían de camino y varios vecinos del citado barrio vallisoletano, pero en opinión de algunos familiares de las víctimas tal discusión no existió.

Según ellos, no hubo que discutir nada con los referidos quincalleros, porque no dieron tiempo para parlamento alguno, y no venían de camino, ya que

Salchichas de carne de caballo en Estados Unidos

Washington, 15.—Las autoridades norteamericanas han autorizado la elaboración de salchichas con carne de caballo. Estas salchichas deberán venderse con la indicación clara de que están hechas con carne de caballo.—Efe.

Devorados por los buitres y las hienas

Trágico fin de los pasajeros del avión estrellado en la jungla brasileña

Río de Janeiro, 15.—Los paracaidistas voluntarios que se lanzaron sobre la jungla brasileña, en la que hace dos semanas se estrelló un "Stratocruiser" de la Panamerican Airway, con cincuenta personas a bordo, han informado que la mitad de los pasajeros han sido hallados carbonizados por las llamas y la otra mitad devorados por los buitres y las hienas.

La expedición que se dirige por tierra al lugar de la catástrofe se encuentra a quince kilómetros del mismo.—Efe.

SON RESCATADAS OTRAS SEIS VICTIMAS DEL ACCIDENTE MINERO DE LEON. León, 15.—Después de incansables trabajos, durante la noche pasada fueron rescatadas otras seis víctimas del accidente minero ocurrido en el pozo de la "Santa Lucía". Se trata del capataz jefe de la misma, don Emilio López Suárez, de 29 años; los facultativos de minas, don Manuel del Río, de 25, y don Ernesto Vicente Gutiérrez, de 27; ayudante topógrafo, don Herminio Rodríguez García, de 19, y de los mineros Marcelino González del Pozo y Luis Barreiro Paredes, de 31 y 30 años de edad, respectivamente. Sólo falta por hallar el cadáver de Angel Rabanal García, de 20 años.

En la Delegación Comarcal de Santa Lucía ha quedado establecido que por medio de Mariano Sánchez de la Fuente, inermecario, había vendido el wolframio a Floy Martínez Izquierdo, a 58 pesetas el kilo, el cual, a su vez, lo vendió a un desconocido a 80 pesetas.—Cifra.

LADRONES DE WOLFRAMIO, DETENIDOS. Avila, 15.—El encargado de la mina denominada "Sancho", encavada en el término de Nayatjares, ha denunciado a la Guardia Civil que habían desaparecido 36 kilos de wolframio. Ciertas anomalías cometidas por el guarda de la mina, Dionisio Sánchez García, de 28 años, hicieron sospechar de él, por lo que fué detenido, confesándose autor del robo. Manifestó que por medio de Mariano Sánchez de la Fuente, inermecario, había vendido el wolframio a Floy Martínez Izquierdo, a 58 pesetas el kilo, el cual, a su vez, lo vendió a un desconocido a 80 pesetas.—Cifra.

SEIS HERIDOS EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. San Sebastián, 15.—Seis personas han resultado heridas de consideración en un aparatoso accidente de automóvil ocurrido en el kilómetro 73.200 de la carretera de San Sebastián a Bilbao.

La furgoneta matrícula San Sebastián 5.604, que conducía Ignacio Álvarez Calvo, de 28 años, estudiante y vecino de Elgoibar, se dirigía a Bilbao, ocupada por Santiago Echevarría, de 18, de Plasencia; Juan Carlos Arana, de 19, de Plasencia; y Alberto Erial, de 18, de Eibar, cuando al tomar una curva que existe en el citado lugar, fue a chocar contra un árbol, después de chocar dos más que los arrancó de cuajo y, por último, fué a estrellarse contra el perfil de la carretera, que derribó en parte. El vehículo quedó en dirección contraria a la que marchaba.

Como consecuencia del accidente, el conductor y ocupantes de la furgoneta, así como Enrique Guerrero Gómez y Justo Luengo Albéniz, que pasaban por aquel lugar, resultaron con heridas de consideración. A los pocos momentos fueron recogidos por un automóvil y trasladados a una clínica de Elgoibar, donde quedaron convenientemente asistidos.—Cifra.

"LA DEFENSA EUROPEA mejoraría con ESPAÑA"

Londres, 15.—Durante el debate de ayer en los Comunes, el diputado conservador W. Astor señaló que la situación de la Comunidad Defensiva Europea mejoraría inmensamente si tuviera al lado a España. Agregó que ya es hora de poner fin a las disputas derivadas de la guerra de liberación española.—Efe.

REPRESENTACION SINDICAL VALLISOLETANA AL CONGRESO EUCARISTICO

En la Junta de jefes de la Delegación Provincial de Sindicatos, después de dar a conocer la aprobación de la cantidad de 2.500.000 pesetas para el plan asistencial, se trató del desplazamiento a Barcelona de la representación de la Organización Sindical de Valladolid, compuesta por tres jerarquías sindicales, tres empresarios y tres obreros, con motivo del Congreso Eucarístico, y se acordó llevar como ofrenda un sagrario tallado por un artista de Valladolid (Trapote). Estará policromado y figurarán en él las imágenes de nuestra Señora de San Lorenzo y San Pedro Regalado, Patronos de Valladolid; la de la Virgen del Carmen de Extramuros, también típica en esta ciudad, y la de San José como Patrón del trabajo. Será costeado por todos los Sindicatos.

De entre los acuerdos adoptados por la Junta de Jefes de la Delegación de Sindicatos, ocupa un primerísimo lugar el referente a la presencia de nuestros productores en el magno acontecimiento católico que va a tener por escenario la Ciudad Condal.

Esperamos que entre las multitudes de las representaciones que a todos los puntos del orbe católico asistan al Congreso de Barcelona, la nuestra sea ejemplar en el número, en la fe y en la piedad, que no a menos está obligada la ciudad receptora de la Gran Promesa. Pero nos atañe íntimamente que en esa mbaaja vallisoletana figure una auténtica representación de los obreros y los empresarios que sean voceros de los puros sentimientos de fidelidad a la Santa Madre Iglesia y de amor a Jesús Sacramento, del pueblo trabajador de Valladolid, y portadores de la artística ofrenda que, adquirida con la ayuda de todos los Sindicatos, será a vez exponente de nuestra piedad y nuestro arte.

Los metalúrgicos yanquis, preparados para una rápida huelga general

SI EL TRIBUNAL SUPREMO CONSIDERA LEGAL LA INCAUTACION DE TRUMAN

Nueva York, 15.—Los trabajadores metalúrgicos del CIO están preparados para una rápida huelga en el caso de que el Tribunal Supremo determine que la incautación por Truman de las fundiciones de acero ha sido legal. Esto sucede en el momento en que ha surgido la amenaza de un huelga nacional en la industria del petróleo.—Efe.

OTRA HUELGA YANQUI. Pearl River (Nueva York), 15. Los trabajadores de los laboratorios Lederle se han declarado en huelga, decretada por el Sindicato de Industrias Químicas, afiliado al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) y han cesado en la producción de aureomicina, una de las más importantes drogas utilizadas en el tratamiento de numerosas enfermedades.

La huelga ha sido secundada por 2.800 personas, que piden aumento de salario en los laboratorios citados filiales de la American Cyanamid Company. Estos laboratorios son los únicos que producen aquí la aureomicina, además de elaborar penicilina y otros 315 productos farmacéuticos.—Efe.

Acheson conversa con el jefe del Gobierno austríaco. Washington, 15.—El jefe del Gobierno austríaco, Leopold Figl, y el secretario de Estado norteamericano, Acheson, tuvieron ocasión de conversar durante una comida ofrecida en honor del primero. Asistieron también destacadas figuras del Gobierno norteamericano.—Efe.

CLARK no admite las concesiones hechas a los rojos por el general COLSON

Los comunistas acusan ahora a los aliados de emplear bombas atómicas en Corea y prisioneros de guerra para tales experimentos

Tokio, 15.—El general Mark Clark ha rechazado lisa y llanamente las concesiones hechas a que se sublevaron en el campo obvivieron del general Charles Colson como precio de la libertad del general Francis Dodd.—Efe.

Clark se rechazado lisa y llanamente las concesiones hechas a que se sublevaron en el campo obvivieron del general Charles Colson como precio de la libertad del general Francis Dodd.—Efe.

Tokio, 15.—El nuevo jefe supremo de las fuerzas aliadas, general Mark Clark, ha facilitado un comunicado a la Prensa, en el que se hace constar que el general Colson se había excedido en sus atribuciones al aceptar cualquiera de las acusaciones falsas y malignas en las que se basan las peticiones de los comunistas.

prodió desde el mismo principio fueron las derivadas de la amenaza física que se cernía

añade el comunicado que el intercambio de comunicados entre el general Colson y los internados comunistas que tenían secuestrado al general Dodd, carece de validez. Las circunstancias en que tal intercambio se

produjo desde el mismo principio fueron las derivadas de la amenaza física que se cernía

Washington, 15.—Información general del tiempo: El tiempo ha sido bueno en toda España. Por la tarde hubo alguna tormenta ligera en el sistema central.

Madrid, 15.—Información general del tiempo: El tiempo ha sido bueno en toda España. Por la tarde hubo alguna tormenta ligera en el sistema central.

BUEN TIEMPO EN TODA ESPAÑA

Washington, 15.—Información general del tiempo: El tiempo ha sido bueno en toda España. Por la tarde hubo alguna tormenta ligera en el sistema central.

LOS ROJOS ASEGURAN QUE LOS ALIADOS TIRAN BOMBAS ATOMICAS EN COREA

Tokio, 15.—Los comunistas han acusado esta mañana a las Naciones Unidas de utilizar bombas atómicas en Corea. Esta acusación forma parte de la relación de acusaciones rojas hechas en la sesión de Panmunjon.—Efe.

SEIS HERIDOS EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

San Sebastián, 15.—Seis personas han resultado heridas de consideración en un aparatoso accidente de automóvil ocurrido en el kilómetro 73.200 de la carretera de San Sebastián a Bilbao.

El Santo del día

DIA 16 DE MAYO San Juan Nepomuceno, mártir



Nepomuk, de Bohemia, de donde tomó el nombre de Nepomuceno, fue el patriarca de San Juan. Sus padres, que eran ya viejos, por milagro de la Santísima Virgen María obtuvieron este hijo, que dedicaron a los estudios en la Universidad de Praga. Promovido al sacerdocio, se ejerció en la predicación evangélica, obteniendo copiosos frutos de santidad. Fue nombrado canónigo de la Catedral y hubo de aceptar el cargo de limosnero del rey Wenceslao y confesor de la reina. Este cargo le proporcionó graves amarguras y por fin el mártir, pues el rey, ardiendo en celos de su esposa, pretendió que el Santo revelase la confesión de la reina, a lo que se opuso terminantemente San Juan. Viendo el rey que ni con halagos ni amenazas alcanzaba su propósito, mandó a unos sicarios que en palacio mismo atormentasen al Santo y así lo ejecutaron, azotándole cruelmente y llenándole de escarificaciones. Encarcelado, pudo lograr la curación de sus heridas y volver a su ministerio, mas poco después pretendió de nuevo el rey obtener el secreto de la confesión, y como Juan cumpliere dignamente su deber, el rey mandó que lo arrojasen al río atado de manos y pies y con pesos encima. Por medio de celeste resplandor se descubrió el cadáver y los canónigos lo enterraron con gran pompa en 1387. Trescientos años más tarde se encontró la lengua del Santo fresca y sonrosada.

Cultos

VIERNES 16 San Urbano, obispo y confesor Misa "Statuti", color blanco. Segunda oración de San Pedro, tercera "Concede" y cuarta "Pro Patre". CUARENTA HORAS Mañana en el convento de Santa Isabel. EXPOSICIÓN DEL SANTISIMO En Santiago, de 6,30 a 8,30 de la tarde; a las ocho, estación, rosario y reserva. En las Reparadoras, después de la misa de ocho. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario y reserva. En las Esclavas, misa y exposición a las ocho. A las seis de la tarde, estación, rosario y reserva. SANTUARIO NACIONAL Misas desde las 7,30. Por la tarde, a las 5,30, exposición del Santísimo; a las 7,30, estación, rosario, ejercicio y reserva. PARROQUIA DE SAN MIGUEL Día séptimo del solemne novenario a la Virgen del Perpetuo Socorro. Por la mañana, de ocho a nueve, misas rezadas. A las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, novena y sermón a cargo de don Angel Santamaría. ERMITA DE SAN ISIDRO La Cofradía de San Isidro dedica a su Santo titular los siguientes cultos: Hoy, a las diez, misa solemne y procesión de bendición de los campos. El día 18, con motivo del Concurso de Arada, a las nueve, misa solemne y procesión. SAN BENITO (PP. Carmelitas) Hoy comienza un solemne triduo a la Virgen de Fátima, organizado por la Asociación Josefina. Misa y ejercicio a las nueve. Por la tarde a las ocho, predicando el Sr. P. José Antonio del Niño Jesús. MISA A LA VIRGEN DEL CARMEN En San Lorenzo, a las nueve, se celebra hoy en el altar de Nuestra Señora del Carmen la misa mensual de la Archicofradía establecida en esta iglesia. A las ocho de la tarde, exposición menor de S. D. M., rosario, ejercicio de las flores y salve cantada. IGLESIA DE JESUS NAZARENO Todos los días, a las ocho de la tarde, rosario y ejercicio del mes de mayo a la Virgen. Hoy, a continuación, solemne Vía-Crucis de penitencia y rogativa por las Intenciones del Papa y por la paz. MISA DE LOS DEVOTOS DE LA PATRONA Mañana, en San Lorenzo, a las doce, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de San Lorenzo la misa que le dedican sus devotos. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de las flores, bendición y salve. ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA Esta noche, a la hora acostumbrada, celebrará la Sección de esta capital y el turno 15 solemne vigilia en honor de San Pascual Bailón, Patrono de las sociedades eucarísticas y titular del citado turno. Tendrá lugar en San Felipe Neri y deben acudir a primera hora todos los adoradores activos de la Sección. SABADO 17 San Pascual Bailón, confesor Misa "Os Justi", color blanco. Segunda oración de San Pedro y tercera "Pro Pace". Credo.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

ALGO SOBRE EL PASO DE PEATONES. Nos escriben una carta que copiamos a continuación: "Le agradecería la publicación de las presentes líneas, que son interpretaciones de los deseos del vecindario del populoso barrio de las Delicias y de todos mis compañeros ferroviarios, que a las horas de entrada y salida tenemos que formar cola para tener acceso al provisional paso de peatones, paso por el que felicitamos al señor alcalde y a la Corporación Municipal en pleno. Pero para evitar lo arriba expresado sería suficiente ordenar que la empalizada que hoy existe—que ha ocasionado muchos rotos en las ropas de los transeúntes—la metieran un metro más, así como los adoquines, en la carretera de Segovia. Y lo mismo puede decirse del comienzo de la calle de Labradores o la de la Asunción. Esperamos que nuestro señor alcalde, tan unido a los ferroviarios, atienda este ruego." Firmado: Lorenzo Requena Clérigo, exteniente de alcalde del Excelentísimo Ayuntamiento de Valladolid.

Si todo es tan fácil de solucionar como nuestro amable comunicante dice, no dudamos que muy en breve no habrá más "sietes" en las ropas de ningún transeúnte del "populoso barrio de las Delicias". EL DUEÑO

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 352 y con 5 los terminados en 52

Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Habíendose acordado la admisión de congresistas espirituales, la Sección de la Adoración Nocturna admitirá la inscripción de los mismos, no solamente entre los adoradores, sino entre todos los fieles que lo deseen durante los días 16 al 23, ambos inclusive, en las oficinas del Secretariado Diocesano de Caridad (Plaza del Salvador), desde las cuatro de la tarde en adelante, y en el domicilio del señor Mata (Fuentes Dorada, 6, bajo) de diez a una y de cuatro a ocho. Los que se inscriban deberán contribuir con la limosna de cinco pesetas.

Libramientos de Hacienda para hoy. Don Nicanor Sever, señor Gobernador Civil, don Blas Sierra, don José Luis Díez, don Emilio Cerrillo, Jefe de Inspección de Trabajo, Habilitado Político de Tráfico, Delegado de Telégrafos, don Maurino Hernández, don Sofía Ruiz, Ingeniero de la Jefatura Agronómica, don Aurelio Ariza, don Manuel Pradera, Administración de la Prisión, don Fabián Escalante, don Eusebio Echevarría, Habilitado del Distrito Forestal y don Carlos Turiso.

Instituto "Núñez de Arce". MATRICULA DE HOGAR. A partir de la publicación de esta nota, quedará abierto el plazo de matrícula libre para todos los cursos de las Enseñanzas del Hogar. Igualmente queda abierto el plazo de matrícula de Reválida de Hogar. Las personas que hayan de realizar esta matrícula vendrán provistas de un sello móvil de 0,15 y cinco pesetas en metálico, para los cursos, y para la Reválida un sello móvil de 0,25 y 15 pesetas en metálico. Las horas de matrícula son, en la Secretaría del Instituto Núñez de Arce, de 4 a 6, todas las tardes.

EL MERCADO EN VALLADOLID. PRECIOS AL PUBLICO EN LOS DISTINTOS MERCADOS DE LA CIUDAD. CARNES. Ternera de primera clase, 36 pesetas kilo. Idem de segunda, 28,80. Idem de tercera, 27,40. Vaca de primera, 33. Idem de segunda, 24,40. Idem de tercera, 17,40. PESCADOS. Merluza, 22 y 23 pesetas kilo. Merluilla, 16. Pescadilla, 10. Besugo, 3,50 y 6,80. Potas, 3. Anchovas, 2,50 y 3. Farrocha, 4. Fabeas, 3. Gambas, 26. VERDURAS Y HORTALIZAS. Alubias verdes, 6,50 y 7 pesetas kilo. Guisantes, 3. Patatas, 0,60. Repollo, 2. Alcachofas, 4. Cebollas, 4. Ajos, 3. Tomates, 7,50. FRUTAS. Albaricoques, 6,50. Manzanas, 7 y 10. Naranjas, 6 y 8. Plátanos, 10. Limones, 6.

RADIO VALLADOLID. SOBREMESA. 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Sintonía e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Tres melodías. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación. NOCHE. 20: Sintonía y apertura. 20,5: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,30: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 21,45: Conexión con Radio Nacional de España. 22: Música ligera. 22,20: "Croniquilla local", por F. J. Marín Abril. 22,25: Información local. 22,45: Música olvidada. 23: Radio-Teatro de grandes novelas. 23,30: Creaciones de Luisita Calle. 23,45: Música ritmo-sinfónica. 24: Cierre de la estación.

AUXILIO SOCIAL. El domingo, postulación. El próximo domingo, día 18, celebra "Auxilio Social" la primera postulación del mes de mayo, con el emblema "Mora". Los emblemas correspondientes podrán adquirirse hoy viernes y mañana sábado y el domingo de diez y media a doce y media de la mañana en la Delegación Provincial.

EL DOMINGO, CINECLUB

CON "DROLE DE DRAME", DE MARCEL CARNÉ. Coincidiendo con el ciclo que en estos días celebra en Madrid la Asociación Española de Filmmología, sobre la obra del director francés Marcel Carné, y aprovechando esta oportunidad única de conocer sus films más representativos, este Cineclub del S.E.U. que patrocina la Delegación de Información y Turismo ofrecerá a sus asociados en la sesión del próximo domingo, a las 11,45 de la mañana, en el Teatro Zorrilla, la película de Marcel Carné titulada "Drole de drame". Intérpretes: Françoise Rosay, Michel Simon y Jean Pierre Aumont. Versión original.

En la primera parte del programa será proyectado el documental de arte "Fiestas galantes", según la obra de Waitreau. Versión española. Socios: recibo de mayo. Entradas para transeúntes, en taquilla.

Conferencia de Federico Sopena en el Ateneo. El próximo lunes, día 19, y organizada por el Ateneo de Valladolid, pronunciará una conferencia en el Aula Magna de la Universidad el eminente musicólogo don Federico Sopena, delegado del Ministerio de Educación Nacional en los Conservatorios de Música y antiguo crítico musical del diario "Arriba", de Madrid. Versará sobre el tema "Panorama de la actual música europea". Las invitaciones para este acto, totalmente gratuitas, podrán recogerse en las oficinas del Ateneo, Alcañales, 1—Delegación Provincial del Ministerio de Información—, a partir de mañana, sábado.

REPRESENTANTE. buenas comisiones probando ser buen vendedor de tornillería, herramientas, accesorios industriales y maquinaria, introducido en fábricas y talleres, que deberá visitar constantemente, podrán recogerse en Valladolid y provincia ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR. Apartado 120, San Sebastián.

Instituto "Núñez de Arce". MATRICULA DE HOGAR. A partir de la publicación de esta nota, quedará abierto el plazo de matrícula libre para todos los cursos de las Enseñanzas del Hogar. Igualmente queda abierto el plazo de matrícula de Reválida de Hogar. Las personas que hayan de realizar esta matrícula vendrán provistas de un sello móvil de 0,15 y cinco pesetas en metálico, para los cursos, y para la Reválida un sello móvil de 0,25 y 15 pesetas en metálico. Las horas de matrícula son, en la Secretaría del Instituto Núñez de Arce, de 4 a 6, todas las tardes.

EL MERCADO EN VALLADOLID. PRECIOS AL PUBLICO EN LOS DISTINTOS MERCADOS DE LA CIUDAD. CARNES. Ternera de primera clase, 36 pesetas kilo. Idem de segunda, 28,80. Idem de tercera, 27,40. Vaca de primera, 33. Idem de segunda, 24,40. Idem de tercera, 17,40. PESCADOS. Merluza, 22 y 23 pesetas kilo. Merluilla, 16. Pescadilla, 10. Besugo, 3,50 y 6,80. Potas, 3. Anchovas, 2,50 y 3. Farrocha, 4. Fabeas, 3. Gambas, 26. VERDURAS Y HORTALIZAS. Alubias verdes, 6,50 y 7 pesetas kilo. Guisantes, 3. Patatas, 0,60. Repollo, 2. Alcachofas, 4. Cebollas, 4. Ajos, 3. Tomates, 7,50. FRUTAS. Albaricoques, 6,50. Manzanas, 7 y 10. Naranjas, 6 y 8. Plátanos, 10. Limones, 6.

RADIO VALLADOLID. SOBREMESA. 13,30: Sintonía y apertura. 13,35: Canciones variadas. 14: Sintonía e información local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: Tres melodías. 15: Discos dedicados. 16: Cierre de la estación. NOCHE. 20: Sintonía y apertura. 20,5: Peticiones del oyente. 21: Discos dedicados. 21,30: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 21,45: Conexión con Radio Nacional de España. 22: Música ligera. 22,20: "Croniquilla local", por F. J. Marín Abril. 22,25: Información local. 22,45: Música olvidada. 23: Radio-Teatro de grandes novelas. 23,30: Creaciones de Luisita Calle. 23,45: Música ritmo-sinfónica. 24: Cierre de la estación.

AUXILIO SOCIAL. El domingo, postulación. El próximo domingo, día 18, celebra "Auxilio Social" la primera postulación del mes de mayo, con el emblema "Mora". Los emblemas correspondientes podrán adquirirse hoy viernes y mañana sábado y el domingo de diez y media a doce y media de la mañana en la Delegación Provincial.

Enlace Calvo-Cuellar



Ayer, en la iglesia parroquial de San Miguel, adornada con profusión de flores y luces, contrajeron matrimonio la encantadora señorita María del Pilar Cuellar Enriquez y don Angel Calvo Pindado. Apadrinaron a los contrayentes don Joaquín Benítez Díaz, prestigioso industrial de Mieres, y doña Ceisa Calvo de Anibarro, hermana del novio. La novia realizaba su natural belleza con un elegante vestido blanco con velo de tul lujoso. Los ya señores de Calvo Pindado salieron en viaje de bodas para Madrid, Barcelona y otras capitales de España. Enhorabuena cordialísima.

Hoy será el concierto del Orfeón Infantil Mejicano

Ayer arribaron a esta ciudad los veintidós componentes del Orfeón Infantil Mejicano, que esta tarde actuará por única vez en el Teatro Carrion, ofreciendo un selecto programa que abarcará, entre las obras clásicas, algunas de calidad excepcional, como el "Ave María" de Schubert, el "Ave Verum" de Mozart, y otras, asimismo de gran belleza. Entre la música universal escucharemos obras de Romeno, Nevin, Ayarza, Curtis, etc. etcetera, y en la parte de música mejicana nos deleitarán con interpretaciones llenas de la belleza y el colorido de aquellas tierras, tales como el "Jarabe Tapatio", "La Paloma", "Estrellita", "Peregrina" y otras. Todo esto es más que suficiente para explicar el entusiasmo que se ha levantado por escuchar a estos pequeños, pero grandes artistas, que esperamos obtendrán esta tarde un merecido éxito. Esta función, patrocinada por el Ateneo de Valladolid, responderá a los altos fines culturales de esta Institución.

PRIMERAS COMUNIONES

En la capilla del Colegio de la Enseñanza de nuestra ciudad recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles la niña María José Delgado López, hija de nuestro particular amigo don Luis Delgado Orbaneja, oficial de Sala de esta Excm. Audiencia Territorial, y doña María López. Le fué administrado el Sacramento de la Comunión por el R. P. Luis Fernández, S. J., quien pronunció una elocuente plática. Después de la ceremonia religiosa la distinguida familia obsequió a los familiares e invitados asistentes a la misma. Reciban nuestros particulares amigos señores Delgado la más cordial enhorabuena por tan feliz acontecimiento. En el día de ayer recibió por primera vez el Pan de los Angeles, en la capilla del Colegio de la Enseñanza, la niña María de los Angeles López Valdivielso, hija de nuestros estimados amigos los señores de López González (don Santiago). Nuestra cordial enhorabuena.

RUNRUN

A una guapa... Es usted muy guapa, de creerse guapa, de creerse rica, de creerse santa, de creerse millonaria; pero, amiga mía, anda equivocada respecto a los hombres que la llaman guapa y que al verla siempre lucir tanta gracia como Dios la ha dado, la brindan palabras de elogio. Si duda son frases que agradan y usted, sin embargo, dice que le enfadan. De verdad, amiga, resulta una lástima que una flor le enfade siendo usted tan guapa... CAN-CAN

AGUA DE SOLARES

ES IDEAL poder conservar varios días carne, pescado, mantequilla y cualquier alimento. Nuestras NIVERRS electro-automáticas, sin motor, se lo conseguirán plenamente. Cinco años de garantía. NEVERAS enteramente metálicas para hielo. Le conviene ver nuestro selecto surtido. HIJOS DE MOLINER

CINES y Teatros

HOY en ZORRILLA, desde las TRES ESTRENO! El señorito OCTAVIO. Ardiente, apasionada, como la inmortal novela de Palacio Valdés... Por CONRADO SANMARTIN, MERY MARTIN, ELENA ESPEJO y TOMAS BLANCO. Como complemento se proyecta la emocionante película Separación peligrosa

HOY CALDERON 5, 7,45 y 10,45. UNA PELICULA APLAUDIDA POR TODOS LOS PUBLICOS. La edad peligrosa. Por MYRNA LOY. IMPORTANTE: Esta película no pasará a otro local.

HOY - CAPITOL Desde las 5 UN DIA MAS! del grandioso programa en TECNICOLOR. KIM DE LA INDIA y CALIFORNIA. Mañana sensacional reposición: BELINDA

TEATRO PRADERA HOY, debut de la Gran Compañía de Revistas. A las 7,30 y 11. PRESENTACION con la divertida y graciosa comedia musical de Sevilla y Tejedur, música del maestro Torroba.

LA MEDIA NARANJA con la primerísima MARY YILIX vedette: MARY YILIX Primer acto: ANGEL TER. Otras vedettes: CONCHITA CABALLER, MARY CARMEN ARANDA y PEPITA HUERTA. 6 TIPLES, 6 * 20 VICETIPLES, 20 * 4 UNICOS DIAS, 4

Gran Cinema Coca PALACIO DEL CINE. MAÑANA EXTRAORDINARIO PROGRAMA DE ESTRENOS. NIEBLA Y SOL. El relato de un violento drama de amor interpretado por CARLOS MUÑOZ, ASUNCION SANCHO y MARIA DOLORES PRADERA y con este notable grupo

Cinema ROXY HOY, desde las 5,30 ULTIMO DIA de la mejor película del siglo: Corazón de piedra en mágico AGFACOLOR. * (Tolerada.) TEATRO CARRION. MANANA, GRAN ACONTECIMIENTO SENSACIONAL ESTRENO BETSABE. Por DANIELLE DARRIEUX y GEORGE MARCHAL. Un puesto peligroso en la milicia... Uno de los dos habla de morir, ¿verdad?

CINEMA LAFUENTE - HOY, desde las 6 FEMINIA!!! * BUTACA, DOS PESETAS Ultimo dia. Los últimos de Filipinas y la vida íntima de Julia Norris. ¡La más divertida y sentimental de las películas españolas! Historia en dos aldeas. Por NANI FERNANDEZ, CARLOS MUÑOZ y MANOLO MORAN. Mañana, estreno en ROXY proyectándose como complemento el gran film americano TODOS A UNA! Por RANDOLPH SCOTT

Rosario y Antonio. la pareja de bailarines españoles cuyo nombre y arte son conocidos y admirados en todo el mundo. Esta película española fué aclamada en la Bienal de Venecia. Completa el programa la preciosa película en COLORES. PARIS, ciudad de la moda. Exposición de modelos de los más famosos modistos de París. La película que las mujeres admirarán más de una vez.

Gran Teatro LOPE DE VEGA. MANANA, PRESENTACION DE LA GRAN COMPANIA. ALEJANDRO ULLOA. Primera actriz; PAQUITA FERRANDIZ. A las 7,30 y 10,45. REPOSICION de la obra en cinco actos, original de William Shakespeare, versión española de AGUSTIN ROJAS, titulada HAMLET. EL DOMINGO, GRAN FUNCION INFANTIL A LAS 4,30 LA CENICIENTA. Comedia de magia, original de Don JACINTO BENAVENTE. Una presentación maravillosa, llena de encanto y fantasía. La ilusión para NIÑOS y MAYORES. Tarde a las 7,30 y noche a las 10,45. ESTRENO de la obra de Guillermo Shakespeare, versión libre de TOMAS BORRAS, titulada La doma de la indomable

LOPE DE VEGA. CONTINUA DESDE LAS CINCO. Últimas proyecciones del formidable programa doble. Mi adorado Juan. Piratas de Monterrey. En maravilloso TECNICOLOR (Toleradas menores). PARA HOY. CALDERON. — A las 5, 7,45 y 10,45. "La edad peligrosa". (3 R.) CAPITOL.—Desde las 5. "Kim de la India" (2) y "California" (3). COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Guerrilleros en Filipinas" (3). LAFUENTE.—Desde las 6. "Los últimos de Filipinas" (3) y "La vida íntima de Julia Norris" (3). LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Mi adorado Juan" (2) y "Piratas de Monterrey" (2). PRADERA.—Compañía de revistas. A las 7,30 y 11. "La media naranja". (Presentación). ROXY.—Desde las 5,30. "Corazón de piedra". (2). ZORRILLA.—Desde las 3. "El señorito Octavio", estreno (S. R.) y "Separación peligrosa" (2).

— HOY — ULTIMAS PROYECCIONES GUERRILLEROS EN FILIPINAS EN TECNICOLOR

AUMENTE sus VENTAS. Con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen. Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

PARA HOY. CALDERON. — A las 5, 7,45 y 10,45. "La edad peligrosa". (3 R.) CAPITOL.—Desde las 5. "Kim de la India" (2) y "California" (3). COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. "Guerrilleros en Filipinas" (3). LAFUENTE.—Desde las 6. "Los últimos de Filipinas" (3) y "La vida íntima de Julia Norris" (3). LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Mi adorado Juan" (2) y "Piratas de Monterrey" (2). PRADERA.—Compañía de revistas. A las 7,30 y 11. "La media naranja". (Presentación). ROXY.—Desde las 5,30. "Corazón de piedra". (2). ZORRILLA.—Desde las 3. "El señorito Octavio", estreno (S. R.) y "Separación peligrosa" (2).

NOTICARIO AGRICOLA y GANADERO

Cebada nueva a 1,80 y a 2 pesetas kilo en Extremadura

LA ABUNDANCIA DE HIERBA CONTRIBUYE A PARALIZAR EL MERCADO DE PIENSOS

Plagas del Campo en Zaragoza y la Rioja alavesa

Mientras en las provincias de la mitad septentrional de España quedan importantes partidas de cereales en poder de los agricultores...

En las provincias de la mitad septentrional de España quedan importantes partidas de cereales...

En las provincias de la mitad septentrional de España quedan importantes partidas de cereales...

Como ya tenemos indicado, Extremadura, Andalucía y provincias meridionales de Castilla la Nueva se empiezan a negociar en las provincias andaluzas y extremeñas...

PLAGAS DEL CAMPO EN VARIAS COMARCAS DE ZARAGOZA Y EN LA RIOJA ALAVESA

Hace días circuló por la Prensa española una noticia en la que se daba cuenta de que en los trivales de determinadas comarcas de la provincia de Zaragoza había hecho acto de presencia un insecto que ataca a los sembrados de trigo...

En función patrocinada por la Asociación de la Prensa de Valladolid, se presentó ayer en el Teatro Carrion la joven bailarina María Rosario...

El éxito rotundo de esta primera presentación en España, sobre limitar los más encendidos elogios que pueda tributarle a la joven artista por su posición actual, tan relevante en el selecto género del baile clásico español...

AUDIENCIA PUBLICA Señalamientos civiles

PARA HOY Juzgado de Ciudad Rodrigo. Juicio especial. Don José Muñoz Alonso con don Francisco Morán Cachete...

PARA MAÑANA, DIA 17 Juzgado de Valladolid, número 2. Mayor cuantía: Doña Angela Contreras León con don José Quezada Blanco...

El éxito rotundo de esta primera presentación en España, sobre limitar los más encendidos elogios que pueda tributarle a la joven artista...

El excelente guitarrista Ignacio Pérez fue acompañante de María Rosario en los "tangullos" y en las "coqueas" e interpretó solo, en otra parte, "Danza mora" con muchos aplausos.

España, tierra de inventores (III) LOS TRES SUBMARINOS ESPAÑOLES

El radar tiene su antecedente en el español Torroja

La obra gigantesca de Torres Quevedo

Si nombres famosos ha unido España a los tiempos antiguos y modernos en la historia de la mundial inventiva...

En las matemáticas destacó Vallejo, creador de un método para resolver las ecuaciones numéricas llamado de "las partes proporcionales"...



También en el campo de la aviación tiene España una brillante gloria: hasta recordar el nombre del ingeniero murciano Juan de la Cierva, inventor del autogiro.

En astronomía varios planetas deben su descubrimiento y denominación a sabios españoles. Comas Solá señaló la presencia del llamado "Barcelona" en 1920...

El gran físico español Torroja descubrió un aparato para señalar la presencia de buques a distancia, antecedente clarísimo del actual radar...

LOS TRES SUBMARINOS ESPAÑOLES

A Blasco de Garay y Francisco Salvá, considerados como precursores del submarino, sucedieron a lo largo de la pasada centuria tres realizadores del misterio: Narciso Monturiol, creador del "Ictineo"...

EL GRANDIOSO TORRES QUEVEDO

Por muchos ha sido llamado el Edison español Leonardo Torres Quevedo. Sus aparatos de cálculo pueden ser considerados como antecedentes más inmediatos de la moderna cibernética...



En la historia de la navegación submarina, hay tres gloriosos nombres españoles: Monturiol, García Sanz e Isaac Peral.

HISTORIA DE VALLADOLID. -- Sumario de este capítulo

Padeció Valladolid una horrible peste; relación de esta epidemia por la venerable Marina de Escobar; expide Felipe III una pragmática dando al doctor Mercado comisión para que ordene un tratado por medio del cual deca las cuestiones suscitadas por los médicos; publicación de este tratado. Antonio Poace de Sta. Cruz

En el día 5 de Ciudad Real las cosas de esta ciudad. El rey, que consideraba como propios los honores y distinciones solicitadas para el duque, otorgó esta gracia...

En el día 13 del propio mes remitió S. M. este documento a la municipalidad acompañado de una carta en la que manifestaba que atendiendo a sus deseos y por méritos y relevantes servicios que el señor duque había prestado a la Corona, concedía, tanto a él como a sus sucesores, para siempre y como juro de heredad, el cargo de regidor de Valladolid, con la gracia especial de que pudiese asistir a los Ayuntamientos y sesiones armado de espada y daga...

A pesar del tacto y fina política con que se dirigió el importante negocio de la traslación de la Corte, no produjo, por entonces, el resultado apetecido; antes por el contrario, los confiaditos valedianos vieron partir en el mes de septiembre, poseedores de un grave sentimiento, a las personas reales, desvaneciéndose con esto sus halagüeñas ilusiones; mas como ya el ánimo del rey, merced al poderoso ascendiente del duque, se hallaba inclinado a favor de esta ciudad, superior en un todo a la villa de Madrid, decretó en el mes de diciembre la traslación de la Corte a esta población...

Justicia y Regidores, Caballeros, Hijos-dalgo y Hombres buenos de la muy noble y leal Ciudad de Valladolid: Diego de Mudarra y don Luis de Alcaraz me dieron vuestra carta del nueve de este y significaron el mucho contento que en general y en particular se ha tenido en esta mi Ciudad de la merced y favor que la hayo de ir a ella de asiento con la Reyna, mi muy cara y amada mujer, y con mi Corte, demostración propia de la gran fidelidad y amor a mi servicio de los naturales de ella, de que me hallo tan servido cuanto esa mi Ciudad y sus naturales me lo tienen merecido; mando acudáis al apresto de todo lo necesario con la puntualidad y cuidado que lo confío de vosotros y es menester. De Madrid, a 21 de Enero de 1601. Yo el Rey. D. Pedro de Franguesa.

En el día 9 de febrero de 1601 reentraron SS. MM. a esta ciudad seguidos de toda la grandeza, el Consejo y demás tribunales de la Corte, y a las siete de la tarde del día 25 de marzo entró el sello real escollado por veinticuatro alguaciles de la Real Casa y cincuenta caballeros. Dos meses después el rey don Felipe III juró en esta población las paces concertadas en Verbins entre su padre don Felipe

Hacia la supresión de los cupos forzosos de trigo

Madrid, 15. -- En el día del Patrón de la Agricultura -- dice el periódico "Informaciones" -- podemos anunciar a los agricultores españoles que está cercano el cumplimiento de la promesa del ministro de Agricultura de suprimir en la recogida de la próxima cosecha los cupos forzosos de entrega de trigo. Habrá, pues, un comprador único: el Servicio Nacional del Trigo, con un precio único que se estima remunerador. El precio supone será entre el precio del cupo forzado de 2,50 y el del trigo excedente, pagado este año a 4,25. Añade que parece que esta diferencia no se partirá por la mitad, sino que las dos terceras partes aproximadamente de esta diferencia se aumentará al precio del cupo forzado, o de otro modo; que una tercera parte se resta del precio de trigo excedente. --Cifras.

Parque de Intendencia de Valladolid

Se admiten ofertas hasta las doce horas del día 26 del actual, en este Parque o en la Jefatura de Servicios de Intendencia (Ministerio del Ejército), para compras de leña, paja piensos, levadura y sal; mercaderías a entregar sobre almacenes en Valladolid, Salamanca y Zamora, así como elaboración de pan en Medina del Campo. Los sobres de remisión, sin membrete alguno; el exterior, dirigido al cargo, y el interior con letrero "Reservado" e igual dirección, consignando "Para la compra del día 26 de mayo" y fecha en que se entrega. Los oferentes se atenderán en todo a los pliegos de condiciones, que pueden examinarse en la Jefatura del Detall, haciendo constar el conocimiento de ellas y comprometerse a cumplir cuanto se exige, tanto para poder optar a la adjudicación como para realizar fielmente sus compromisos. Valladolid, 10 de mayo de 1932. -- F. TENIENTE CORONEL DIRECTOR.

Y EL GRAN RAMON Y CAJAL Hacia 1819, Balcells inició el estudio científico y análisis de las tierras. Varios naturalistas españoles unieron sus nombres a la ciencia entomológica. Destacó sobre todos Graells, que hacia la mitad de la pasada centuria dio nombre a varios polípteros hasta entonces desconocidos. En Medicina y todas sus ramas, los nombres españoles, como en todo tiempo, se multiplican. Junto a Santiago Ramón y Cajal, con sus mil hallazgos histológicos, los nombres del doctor Fourquet, descubridor del músculo estilo-articular; el doctor Simarro, autor de la impregnación argéntica; Manuel García, fundador de la moderna laringología e inventor del laringoscopio; Giné Partagas, inventor de la jeringuilla universal; doctor Turro, creador de la teoría de la defensa del organismo y de la inmunización; Mariano Cubi, creador de la moderna frenología; etc., etc. En la cirugía ocular han destacado especialistas tan renombrados universalmente como Barraquer, Arriaga y Castroviejo. Del doctor Malquer es la teoría de la visión a través de los cuerpos opacos, basada en las experiencias llevadas a cabo con el hijo del marqués de Santa Cruz el año 1920. Otras docenas de inventores, precursores o creadores de los más diversos aspectos de la ciencia moderna, podríamos presentar. Baste este censo ligero para que el lector se haya podido dar una idea de que aquella frase de Unamuno: "Que inventen ellos!" no pasaba de ser un mero juego verbal, ya que el sabio rector de Salamanca también fue inventor de un arte hasta entonces poco conocido: el de las palomitas de papel, que él denominó la "cocotología". Francisco MOTA

DE LA PROVINCIA

SERRADA

FESTIVIDAD DE LA MOYA
El pasado domingo dieron comienzo los festejos con los que es te pueblo honra a su Patrona la Virgen de la Moya o del Remedio.

Laguna de Duero

RESTAURACION DE LA ERMITA
El pasado domingo, día 11, se celebró una función religiosa para inaugurar las obras de restauración de la ermita de Nuestra Señora del Villar, Patrona de este pueblo.

Montemayor de Pililla

VISITA PASTORAL
Montemayor de Pililla ha vivido el pasado miércoles unas horas de intensa emoción con motivo de la visita pastoral del Prelado de la diócesis, excelentísimo señor don Daniel Florente.

DEPORTES
Hemos tenido un emocionante partido de fútbol entre las viejas glorias y el equipo juvenil local. Después de reñida lucha el partido terminó con empate a dos tantos.

VIAJEROS

Para pasar unos días con sus tíos ha llegado de Vitoria, Sr. González González.

CESE

Por haber sido nombrado secretario de Baitanas (Palencia) en el pasado concurso de traslado, ha cesado de su cargo en este Ayuntamiento, don Roberto Reguero, después de 17 años de servicio en este pueblo. Le deseamos muchos triunfos en su nuevo destino.

Próxima inauguración de la Exposición Nacional de Bellas Artes

Madrid, 15.—La Exposición Nacional de Bellas Artes se inaugurará dentro de breves días. Acaso el próximo día 18. Figurarán en ella 660 obras en total. La participación de escultura es muy escasa, ya que se exige este año, en contra de la costumbre de otros anteriores, que la ejecución esté hecha en materia definitiva. En la exposición serán expuestas las obras del escultor Mateo Hernández, que dejó toda su producción al Estado español y que es desconocida de nuestro público por haber vivido el artista durante largos años en París.—Cifra.

EL SUCESO del Barrio de España

(Viene de la primera pag.)
La golpes: Petra gritó, y a los gritos de auxilio salió una de sus hijas, que, a su vez pidió socorro a sus hermanos que viven en una casa cercana a la suya, a unos treinta metros, poco más o menos. Llegaron los hijos de Petra a ver qué pasaba, y cuando trataban de encontrar a los ladrones—que al parecer habían huido—, de una taberna cercana salieron varios hombres, catorce o dieciséis, y, haciéndoles corro, la emprendieron a cuchilladas con Carmen Vergara San Martín, de 29 años; María Vergara San Martín, de 32; Demetrio Calderón Pérez, de 29; Juan Vergara, de 44, y Agustín Rivera Boyano, de 29. Los cuatro primeros recibieron gravísimas heridas, pudiendo Agustín Rivera defenderse de los quince ladrones, los cuales escaparon sin dejar rastro alguno. Todos los heridos ingresaron en el Hospital Provincial, si bien, según versión de sus familiares, tuvieron que hacerlo por su propio pie o en el soporte de alguna bicicleta.

Guía Telefónica Comercial
Busque en esta Guía las Casas que mejor han de servirle

AGUAS MINERALES

AGUAS MINERALES DE CASTROMONTE "VITA"
LAS MEJORES AGUAS DE MEDIA MARIA MOLINA, 6. TEL. 3107

ARTICULOS DE PIEL

Bolsos MARDEL
Héroes del Alcázar, 18. Telf. 4613

AUTOMOVILES

AUTO REPUESTOS CASTILLA
Perú, 2. Teléfono 4704

RAYSE. Motos "Lube"

Plaza Cánovas del Castillo, 50. Tl. 3833.

BARES Y RESTAURANTES

COLON. Ensaladillas. Pulpo. Rebozados. Librería, 9. Telf. 4860.

BAR ZAMORA. Comidas. Santos Campos. Correos, 5. Telf. 3024

BAZARES

LA INFANTIL. Artículos para regalo. M. Guerrero, 7. Telf. 2223

BAZAREZ GABINO SANCHEZ. Bateria cocina. Regalos. Telf. 2866.

BICICLETAS

RODRIGUEZ. Bici-Motos-Reparaciones. P. Zorrilla, 92. Tl. 2177.

CALZADOS

ARCE. Zapatos caballero y niño. Santiago, 18. — Teléfono 2770.

CATON. Medida y reparaciones. — Mantería, número 39.

CALZADOS MORCHON. Duque de la Victoria, 5. Teléfono 4211.

LA BOLA DE ORO. Zapatillas. Cebadería, 7. Telf. 3220

ROCHAS. Almacén de calzado. Mantería, 19. Telf. 1647.

SOBRINOS DE JUAN M. CALVO. D. de la Victoria, 16. Telf. 2410.

LAFUENTE. Exclusiva marca Gorilla. M. Guerrero, 5. Telf. 2223.

EL TORO. Sandalias de llianta. Teresa Gil, 18. — Teléfono 2682.

CAMISERIAS

ALMACENES EL AGUILA. Santiago, 27. — Teléfono 1626

CARBONES

CARBONES C. VALDES. Carret. Salamanca, 11. Telf. 1773

CONFECIONES

CASA LAS ALDABAS. Teresa, Gil, 16. - Teléfono 1546

BUENOS AIRES

TRAJES DE NIÑO. Teresa Gil, 23. Telf. 2938

ALMACENES EL AGUILA. Santiago, 27. — Teléfono 1626

MONTE RUIBIO. Mahones. Plaza de Portucalete, número 2.

EL TRIUNFO. Trajes, gabardinas. López Gómez, 2. Teléfono 1643.

CONFECCIONES DE CALIDAD CASTILLO

Miguel Iscar, 15. Teléfono 4809

CONFITERIAS

EL BOMBON. Yemas. Tocinillos. Queipo de Llano, 11. Telf. 2143.

PARSIN'S. Fábrica de caramelos. Vega, 1. Teléfono 3312

CRISTALERIAS

CRISTALERIA SAINZ, S. A. Duque de la Victoria, 13. Telf. 2250

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LA ROSALEDA. C. del Castillo, 33. Teléfono 2576.

SANZ BUENO. Pinturas. Angustias, 28. — Teléfono 3849.

ELECTRICIDAD

RODRIGUEZ GACHS. Motores. Transformadores "Lancor". Conde Ansuriz, 11. Teléfono 3671.

CARANDINI. Fluorescencia. Santiago, 29. — Teléfono 1226

HILOS DE BOBINA. Aislantes. Panaderos, 62. — Teléfono 4650.

GASPAR M. MENDEZ Y HNO. Motores. Bombas. Electricidad de automóviles. Plaza Portucalete, 2. Teléfonos 2507 y 4472.

ROCAR. Recambios automóviles. P. Leones de Castilla, 4. Tl. 2081.

ESTILOGRAFICAS

ESTILOGRAFICAS ZAPATERO. Ferrari, 18. Teléfono 2720

FERRERIAS

Zósimo de Alvaro. Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

FONTANERIAS Y HOJALATERIAS

GIL SAN JOSE. Fontanería. Mantería, 20. — Teléfono 3958.

EMILIO DOMINGO. Material avícola. Zúñiga, 11. Teléfono 3404.

ALICIO PEREZ. Mantería, 5. Teléfono 2465

VIUDA DE AURELIO MARCOS. Santa María, 7. Telf. 4984

JOYERIAS Y RELOJERIAS

RELOJERIA ZURRO. Talleres técnicos. Teresa Gil, 4. Telf. 2283.

JOYERIA "LOS ANGELES". Santiago, 15. — Valladolid

REGALOS. Joyas, Bisutería. Mardones. Teresa Gil, 12 (portal)

MADERAS

E. SAN MIGUEL. Tarimas y tarifas. Labradores, 16. Telf. 2165.

V. IZQUIERDO. Tableros fantasía. Loza, 2. — Teléfono 3419.

MAQUINAS

ELEGANCIAS MARGOT. Máquinas punto. M. Calvo, 2. Telf. 3059

ALFA. Comercial Avenida R. O. Teléfono 3215. Valladolid

MARTIN RUIZ. Casa Rebolledo. Grupos de riego. Aventadoras. Paulina Harriet, 18. Teléfono 2076. Valladolid.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Telf. 2021. Planchas y cartón piedra para tejados.

ISIDORO SANSANO FELIU. Fábrica azulejos. P. Claret, 2. Tl. 1950

C. SANCHEZ MARTIN.—Maderas. Carbones. Teléfono 50. Medina.

MEDICOS

DOCTOR MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 2. Telf. 1216.

MUEBLES

LA AMUEBLADORA CASTELLANA. Platerías, 19-21. Teléfono 3135.

Zósimo de Alvaro

Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

PERSIANAS

LA ALFOMBRA. Hules. Cánovas del Castillo, 8. Tl. 4550.

RADIO

RADIO HABANA. Reparaciones. Angustias, 29. Telf. 4547

REFRIGERACION

S. I. C. E. Frio artificial. Rodríguez. Paseo Zorrilla, 92. Tl. 2177

REA. Receptores, accesorios, reparaciones. Q. Llano, 21. Tl. 3374

SALCHICHERIAS

BERNUY. Garantiza sus embutidos. M. Guerrero, 1. Telf. 1570.

SANEAMIENTOS

ALMACENES PINCIA. Gamazo 33. Telf. 2021. Cocinas. Cuartos de baño. Saneamientos en general.

Zósimo de Alvaro

Av. General Franco, 3. Telf. 3835 Platerías, 6. Teléfono 2030

SASTRERIAS

GREGORIO HERNANDEZ SRES. Novedades. Pl. Mayor. Telf. 1480

VIRUETE Hechura traje, 175 pesetas. Atrio de Santiago, 3, 2.º

TAPICERIAS

TAPICERIA MODERNA. Angel Nieto. Angustias, 40. Telf. 4242.

TEJIDOS

LA BOLA DE NIEVE. Sedería. Cánovas del Castillo, 6. Telf. 1467

ALMACENES LAS ALDABAS. Duque de la Victoria, 5. Telf. 2679.

ALMACENES "LA ESMERALDA". Tejidos - Generos de punto. Cánovas del Castillo, 4 y Regalado, 11 y 13. Teléfono 1107.

Grandes Almacenes Santamaría. Fuente Dorada, 45. Telf. 4729.

TRANSPORTES

Transportes ARRIBAS. Valladolid - León - Galicia. Salidas, lunes y jueves. Tel. 2988

ULTRAMARINOS

ANTONIO DEL CAMPO. Huelvería. Angustias, 30. Telf. 1319

ISAIAZ MOZO. Conservas. Catedral, 5. — Teléfono 2193



GENEROS BLANCOS EN TODOS LOS ANCHOS
LENCERIA
SEDERIA
Grandes Almacenes SANTAMARIA
FUENTE DORADA, 45

El domingo se celebrará el XV Concurso de Arada y III de Tractoristas

ASISTIRAN A LA PRUEBA FINAL LAS PRIMERAS AUTORIDADES

El próximo domingo, con motivo de celebrarse el XV Concurso de Arada y III de Tractoristas, se celebrarán en nuestra ciudad los siguientes actos:
Mañana, a las siete y media de la tarde, en la Delegación Provincial de Sindicatos, se verificará una recepción a las mozas labradoras, aradoras y tractoristas que intervendrán en la final del concurso y en el sorteo de los cortes. A las once de la noche homenaje a la moza labradora en Lope de Vega.
El domingo, a las nueve de la mañana, se celebrará una misa solemne en la ermita de San Isidro. A las diez, en la parroquia de San Isidro, pruebas finales del Concurso.
Durante las pruebas los Coros y Danzas de la Sección Femenina interpretarán bailes regionales. El frente de Juventudes celebrará competiciones de cava y corte de leña.
A las cuatro de la tarde, función homenaje a los vencedores de los concursos en el Teatro Calderón, y a las ocho de la tarde entrega de premios a los concursantes en la Diputación Provincial, y a continuación vino de honor ofrecido por el Ayuntamiento a las mozas labradoras y concursantes en las Piscinas Samoa.
A las once de la noche homenaje a los aradores, tractoristas y mozas labradoras en el Circolo de Recreo.

ARADORES QUE INTERVENDRAN EN LA PRUEBA FINAL

Teófilo Sanz Sanz, de Lomoviejo, representa a Medina del Campo. Máximo Martín Lara, de Castromonte, representa a Medina de Rioseco. Victoriano García Alonso, de Torrelobatón, representa a Moya. Manuel Velasco Ordoñez, Fernando Fernández Fernández, Fabio Salgado Alonso, Faustino Martín Sarría, Venancio Pérez Trubeba, Carlos Álvarez Rudland, Emiliano de la Torre Miguel, Luis Vallejo Núñez y Luis Sanz Rivera.

TRACTORISTAS QUE CONCURSAN

Leóncio Velasco Ordoñez, Fernando Fernández Fernández, Fabio Salgado Alonso, Faustino Martín Sarría, Venancio Pérez Trubeba, Carlos Álvarez Rudland, Emiliano de la Torre Miguel, Luis Vallejo Núñez y Luis Sanz Rivera.

ARTE

Pinturas en Santa Cruz

Mañana, a las siete de la tarde, se inaugurará en el salón de exposiciones de Santa Cruz una exposición de pinturas del artista B. Urribe Lago. Treinta sus obras que se exhibirán, entre las que figuran los generos del bodegón, las flores, paisajes... la mayoría de Valladolid... y varios apuntes.

¿Pero Usted no lee TRIUNFO?

pues lo sentimos por usted, amigo

triumfo

LA REVISTA MAS INTERESANTE, ORIGINAL Y AMENA DE ESPAÑA

Todos los jueves

36 páginas

Noticias Sangrador

tueros moderados los gastos que habían de hacerse con motivo del recibimiento. En vista de esta comunicación tan satisfactoria se nombró una comisión para que partiese inmediatamente a Madrid a besar la mano a S. M. por la honra que trataba de dispensar a esta población, y que visitase en nombre de la Corporación municipal al duque de Lerma, gran privado del rey, al presidente y al almirante de Castilla.
Dispuesto todo para recibir al rey, se recibió una carta del mismo en Valladolid concebida en estos términos:

"Concejo, Justicia y Regidores, Caballeros y Escuderos, Oficiales y Ombres buenos de la muy Noble Ciudad de Valladolid, esa mi Ciudad y sus naturales, entre todos mis vasallos siempre se an aventajado tanto en servir a los Señores Reyes mis proxenitores, de gloriosa memoria, que an merecido muy particulares favores y mercedes, y estimándolos yo cuanto vuestra gran fidelidad y amor merece, he acordado aceros la de visitar esa mi Ciudad, juntamente con la Reyna mi muy cara y amada mujer, de que he querido abisaros, por el gran contentamiento que sé que general y particularmente habéis de recibir, de que espero os mostraréis tan agradecidos como se debe a la que os ago, y en lo demás me remito a lo que Duque de Lerma y el Conde de Miranda os an escrito; de Medina del Campo a tres de Julio de 1600 años.—Yo el Rey.—Don Pedro Franquessa."

Noticioso el Ayuntamiento de la estancia del rey en Medina del Campo, acordó que la comisión anteriormente nombrada partiese inmediatamente a la villa de Tordesillas a cumplimentar a SS. MM., con encargo especial de hacer presente al señor duque de Lerma el placer que tendría esta Corporación en contarle entre uno de sus miembros.

El día 19 de Julio del mismo año llevaron SS. MM. a Valladolid, aposentándose provisionalmente fuera de la puerta del Campo, en las casas de don Bernardino de Velasco. A las diez de la mañana de aquel día fueron a besarles la mano de toda ceremonia y a caballo el Colegio de Santa Cruz, la Universidad, la Inquisición y la Chancillería, y por la tarde, el prior y Cabildo de la Santa Iglesia Catedral y el Ayuntamiento. Esta ilustre y respetable Corporación salió con reglo aparato del convento de San Pablo, en esta forma: marchaban delante todos los alguaciles de la ciudad, y a continuación los maceros de la misma a caballo con sus mazas de plata al hombro; seguían a éstos los escribanos de número, los dos de Ayuntamiento, los mayordomos de propios y obras, todos montados con vistosos trajes. Los caballeros reidores vestían en este día calzas de raso blanco con telas de oro fino, jubones de lo mismo y gorras de raso blanco, espada y daga doradas, con talabartes de terciopelo y trenchilla de oro, y encazados los caballos con gualdrapas de terciopelo, guarniciones de lo mismo, con pasamanos, frenos y estribos dorados. A la cabeza de la municipalidad venía el corregidor con sus tenientes, llevando a la derecha al alférez mayor y a la izquierda al señor almirante de Castilla, y detrás de tan brillante comitiva, al picador de la ciudad.

En esta forma cruzaron por la Corredera de San Pablo, Plaza del Almirante, Cantarranas, Platería, Plaza Mayor y calle de Santiago, que se veían lujosamente adornadas para la entrada pública

Historia de Valladolid

que en aquella tarde habían de hacer SS. MM. Llegado el Ayuntamiento a las casas que habitaban las reales personas, fué admitido a besarles la mano, y concluida esta solemne ceremonia, volvió por el mismo orden hasta la puerta del Campo. Allí, dejando los caballos, se colocaron dieciséis regidores con un pallo de terciopelo carmesí bordado en oro y esperaron la llegada de Sus Majestades para conducirlos a Palacio.

A las cinco de la tarde salieron las personas reales en coche de las casas de don Bernardino y al llegar al hospital de la Resurrección montaron en dos briosos caballos encazados con magnificencia y lujo. A las puertas de la ciudad se presentó el licenciado don Lorenzo de Mesto, oidor de la Chancillería y alférez mayor de esta población, seguido de los dos escribanos del Ayuntamiento, y tomando unas llaves primorosamente labradas que en una bandeja de plata sobredorada llevaba el mas antiguo, se las entregó al rey, manifestándole al propio tiempo con expresivas palabras el contento y satisfacción que tenía la ciudad con su venida. Don Felipe recibió las llaves y respondió al alférez mayor diciéndole que tenía recibidas repetidas pruebas de amor y fidelidad de los habitantes de Valladolid y que por ello estaba dispuesto a otorgarles grandes mercedes y privilegios, y que des cansando en su lealtad les devolvía aquellas llaves para que las conservasen en su poder como hasta entonces lo habían hecho. Colocados los reyes debajo del pallo, y seguidos del gran duque de Lerma y toda su servidumbre, entraron por la calle de Santiago, donde fueron recibidos con estrepitosas aclamaciones, continuando su marcha por las calles anteriormente referidas hasta la Santa Iglesia Catedral. A la puerta del templo, el Cabildo en cuerpo recibió a las reales personas, quienes después de haber adorado por un corto rato devotamente el signo de la Redención fueron conducidas a la capilla mayor y se cantó un solemne Te Deum. Concluida esta ceremonia, Sus Majestades montaron a caballo y se los condujo al palacio del conde de Benavente, que al efecto había sido adornado con exquisito gusto.

Valladolid, que, a su pesar, había comenzado ya a sentir las deplorables consecuencias de la traslación de la Corte, con la venida del rey creía llegada la hora de ver realizadas las esperanzas que aún alimentaba de volver a elevarse a su antigua grandeza. La Corporación municipal, impulsada por este mismo deseo, se esforzó en que Valladolid apareciese a la vista del joven Soberano con la brillantez y lujo que tanto la distinguiera en los tiempos de Carlos V y Felipe II. La ostentación y magnificencia desplegadas en las funciones que se hicieron a Felipe III excedieron en todo a lo que hasta entonces se había acostumbrado en ocasiones semejantes, proponiéndose con tanta esplendidez deslumbrar a SS. MM. y hacerles formar una idea ventajosa de esta población, que tanto por su situación topográfica, recuerdos históricos y abundantes recursos de que podía disponer, era más a propósito que la villa de Madrid para residencia ordinaria de la Corte.

Uno de los medios empleados por el Ayuntamiento para apoyar esta idea, que tanto convenia a sus intereses, fué la adulación hábilmente manejada con el gran duque de Lerma; persuadida esta Corporación de que el rey se hallaba claramente sometido a su favorito, procuró tener propicio a este personaje pidiendo para él, según se lo tenían ofrecido, el honroso título de regidor de

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

DEPORTES

OTRA VEZ PRIMO CARNERA

DESPEJAS

NUESTRA GRATITUD A LA PRENSA CATALANA

Después de todo lo que se ha dicho y escrito sobre el partido de Las Cortes, hay un punto que deseamos hacer resaltar: la ecuanimidad y espíritu de justicia de la Prensa catalana para con el Real Valladolid.

Pocas veces hemos visto de forma tan unánime y desapasionada la protesta contra un arbitraje, por haber perjudicado al equipo que no era el suyo.

Todos han coincidido en afirmar en sus crónicas lo que sabemos, desde el penalty a Cánovas, al gol escamoteado y la "gracia" del linier en el penalty de Lesmes. Todos han calificado con dureza a Jáuregui y su arbitraje.

Naturalmente que esto ni altera los hechos, ni el marcador (a pesar de las fotografías), ni nada. Pero siempre merece nuestra gratitud el que nuestros compañeros de Barcelona, que también han coincidido en el elogio del Valladolid, hayan hecho constar en bloque su protesta contra Jáuregui, defendiendo a nuestro equipo.

Sigue el botlo electoral en marcha por toda España. El único que lo ha resuelto ya es el Real Madrid.

Ha habido la suertecilla de que la "oposición", el señor Díaz Varela (mucho gusto), no ha podido alcanzar el 5 por 100 necesario, pues sólo recogió 800 firmas por todo capital.

Ello se llama debilidad... y tener pocos amigos.

El equipo inglés del Manchester ha jugado en Canadá contra una selección de Montreal.

Los ingleses vencieron por 10 a 0. Lo que se dice una victoria mínima.

El mejicano Lauró Salas es el nuevo campeón mundial de los ligeros, tras vencer en Los Angeles al negro Jimmy Carter.

Pareció que iba a ganar el negro, pero al final ganó el blanco. Que ya iba siendo hora...

Brandanzinho, extremo izquierdo del Palmeiras y del equipo nacional brasileño, ha llegado a París... para estudiar Farmacia. Ha dicho que, de paso, jugará en algún equipo.

Si se entera el Atlético de Madrid le hubiera dicho lo cerca que cae la Facultad de Farmacia del Estadio Metropolitano.

Ahora todavía queda un traslado de matrícula.

Y atención al ciclismo, que empieza a ponerse interesante. Ayer hubo en Madrid el Criterium de los Ases, en el que venció Gual, a un promedio de 42 kilómetros por hora, con veinte vueltas.

Lo bueno fue que el vencedor de la prueba infantil dió las cinco vueltas con un promedio de más de 35 kilómetros por hora.

A ver si hay un poco de formalidad en los grandes o en los infantiles.

Y estamos esperando el "giro".

Que no es precisamente eso tan bueno que viene con un cartero, sino la vuelta a Italia.

GRAN EXPECTACION

ante el partido del domingo

El equipo no será concentrado hasta mañana

Como estaba previsto, ayer se celebró el entrenamiento general de la semana en el Estadio. No hubo partido, pero los jugadores hicieron ejercicios físicos y con balón, a fin de estar debidamente preparados para el encuentro del domingo, sumamente importante y delicado para nuestro club. Hoy habrá nuestro entrenamiento, aunque parece que los jugadores no serán concentrados hasta mañana en el lugar de costumbre. Respecto a la alineación, todo indica que será a base de Golcoja; Matito, Lesmes I, Lesmes II; Ortega, La-

Ni a su peor enemigo desea el crítico de "La Vanguardia" un arbitraje como el de Jáuregui

El prestigioso crítico de "La Vanguardia", de Barcelona, Santiago García, con una imparcialidad y ponderación poco corrientes, afirma así en su ponderada crítica analizando la labor del desdichado arbitraje de Jáuregui, responsable máximo de la derrota del Valladolid en Las Cortes y posiblemente de la eliminatoria de nuestro equipo.

El gran crítico catalán afirma textualmente lo siguiente:

"NI A MI PEOR ENEMIGO... Por escasa simpatía que me inspire un equipo —el este sentimiento no estuviese vedado a un periodista— nunca le desearía que en una situación de compromiso tropezase con un arbitraje como el de Jáuregui en esta ocasión. Si usted imagina que al minuto de comenzar el encuentro uno de los delanteros de su equipo se abalanza hacia la puerta contraria y dentro del área es faltado sin que el árbitro se entere, principiará a comprender la calidad de este arbitraje de Jáuregui. Pero si, tras soportar dos goles como dos sorpresas relampagueantes, sus delanteros se enfrentan con su propio desaliento y en una jugada torbellinesca meten la pelota en la puerta, pero el efecto que le imprimen el portero, que llega a tocarla, y el larguero contra el que choca, la vuelve al campo y sigue el juego, la calidad de ese arbitraje acusará para usted su valoración. Y si luego, sin saber por qué, el árbitro castiga al otro equipo unas faltas imaginarias y necesita que el linier le señale un penalty que a nadie, menos a él, pasó inadvertido, usted concluirá por formar su criterio que no será ni así de favorable para él. Un arbitraje como ese no se lo desearía a mi peor enemigo, suponiendo que lo tuviese, en el pleito más claro..."



Fausto Coppi (izquierda) y Vincent Piny estrechan la mano del que fué campeón mundial de boxeo, Primo Carnera, italiano como el primero, después del circuito internacional de París, sobre 100 kilómetros, que ganó el belga Rik Van Steenbergen, con 2 horas, 18 minutos y 4 segundos.

TOROS

Segunda de feria en Madrid

Antonio Ordoñez cortó dos orejas y saltó en hombros.-Capetillo, que tomó la alternativa, cortó una oreja-Paquito Muñoz escuchó pitos.

Madrid, 15. — Segunda corrida de feria. Seis toros de A. tonio Pérez, de Salamanca, bien presentados, cómodos de cabeza y bravos, para Paquito Muñoz, Antonio Ordoñez y el mejicano Capetillo, que confirma la alternativa. Cast lieno.

Paquito Muñoz torea por la cara a sus dos toros. Al primero lo mató de pinchazo, media y estocada delantera, y al segundo de dos pinchazos y descabello al tercer golpe. (En ambos oyó pitos.)

Capetillo, en el toro de la alternativa, toreó bien a la verónica. Con la muleta realizó una faena valerosa, en la que sobresallieron series de naturales ligados con el de pecho, una arrucina y varriana en redondo magníficos. Mató de estocada entrando a volapié. (Hubo ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En el quinto dió algunos redondos buenos y mató de dos pinchazos, media tendida y descabello. (Palmas.)

Ordoñez, recibió a su primero con cuatro verónicas y media templadísima que se ovacionaron. Con la muleta hizo una faena torrisima, a base de naturales ligados con el de pecho, redondos, móviles y cambios por la espalda vistosísimos, que el público coreó con oíes. Perdió la oreja por no acertar con el pincho, pues tuvo que hacer tres viajes e intentar una vez el descabello. (Escuchó una gran ovación, dió vuelta al ruedo y saltó desde los medios.)

Lo que cerró plaza lo toreó de capa prodigiosamente, cargando la suerte y templando muy bien. En un quite a la verónica tuvo que saludar repetidas veces montera en maneja para corresponder a la ovación. La faena de muleta fue del más puro estilo rondón. Hubo pasés de todas las marcas, que el público coreó con oíes. Mató de estocada a través de la espada y descabello al.

tercer golpe. Ordoñez escuchó una gran ovación, cortó dos orejas, dió dos vueltas al ruedo y fué sacado a hombros por los "capitalistas". Los toros pesaron en bruto 489, 500, 505, 508, 515 y 499 kilos, respectivamente.—Cifra.

Una corrida de tres días

FUERON LIDIADOS 50 NOVILLOS

Salamanca, 15.—En el pueblo de Santelices de los Gallegos, de esta provincia, se ha celebrado el tradicional festejo taurino de tres días de duración, con corridas por la mañana y por la tarde. Se han lidiado en total cincuenta novillos de la ganadería de don Vicente Hernández. Actuaron con éxito "El Choni", Domingo Gómez y Migueláñez, Luisito Grimaldos, Valentín Rodríguez Fraga, Paquito Muñoz y el chaval madrileño Manolo González. Todos tuvieron gran lucimiento y el chaval Manolo González llamó poderosamente la atención por sus buenas maneras en la ejecución del toro, que puede decirse que empieza a practicar ahora, y la oscuridad con que anda delante de los novillos.—Cifra.

Estado de Angel Zamora

En la mañana de ayer el prestigioso doctor don Leopoldo Morales Aparicio, que asiste en el Sanatorio de la Cruz Roja al banderillero Angel Zamora, le levantó la cura encontrando la herida en buen estado. Dentro de las molestias producidas por la gran herida y el fuerte tratamiento algunos momentos. Se le siguen administrando antibióticos para evitar una posible infección. Los pronósticos en el día de ayer eran más esperanzadores, aunque persiste la gravedad.

CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDERO

SERVICIO permanente de urgencia

VALLADOLID

Calle de Avila

Sancho Dávila, Zamora y Ramirez presenciarán el partido



Como tenían anunciado, el domingo presenciarán el partido del Estadio, entre el Real Valladolid y el Barcelona, el presidente de la Federación Nacional de Fútbol, camarada Sancho Dávila; el seleccionador nacional de fútbol, Ricardo Zamora, y el secretario de la Federación, señor Ramirez.

Sabemos que en la lista del seleccionador están apuntados varios jugadores del Valladolid, a los que Zamora quiere ver en este último partido del Estadio, a fin de comprobar su verdadera calidad frente a un equipo de la clase del Barcelona y decidirse por su inclusión en el equipo representativo de España. Esto contribuye a la interés del encuentro, pues siempre que los seleccionadores nacionales vinieran a nuestro Estadio los jugadores locales hicieron los mejores encuentros, y es de esperar que en esta última oportunidad que se les da para hacer méritos, sepan aprovecharla y merecer la distinción que tanto desean.

Posiblemente después del encuentro Zamora de la lista de los elementos de nuestro equipo que quedarán concentrados en El Escorial.

Manuel Gal ganó el Criterium de "ases"

"GRAN PREMIO DE MADRID"

Madrid, 15. — Ante más de 30.000 espectadores se ha disputado esta mañana en el circuito de La Rotonda, del Parque del Retiro, el tercer gran Criterium de ases, gran premio del Ayuntamiento de Madrid. Resultó vencedor el mallorquín Miguel Gual, que cubrió las 20 vueltas al circuito, de 1.800 metros, en un tiempo de 51 minutos, 25 segundos y 6 décimas.

De los 33 corredores que tomaron la salida se retiraron por averías y pinchazos Lahoz, Ortega, Payá y Escolano. Entre los corredores participantes figuraba Luciano Montero, que tomó la salida a pesar de sufrir una lesión de ligamentos.

La salida fue dada por el ex campeón Vicente Trueba, que fué ovacionado, así como el ex campeón bebedero.—Cifra.

La clasificación oficial de la prueba, fue la siguiente:

Miguel Gual, en 51'25" 6/10 las veinte vueltas; Morán, Poblet, Manuel Rodríguez, Santos, Gelabert, E. Rodríguez, Espin, Bruna, Senén Mesa y a continuación todos con el mismo tiempo, hasta 27 corredores clasificados.

La media fué de 42,470 kilómetros.

En la tribuna presidencial ocuparon asiento el delegado nacional del Frente de Juventudes, el secretario de la Delegación Nacional de Deportes, el presidente de honor de la Federación de Ciclismo y otras autoridades y personalidades deportivas.—Añil.

Ayer dieron comienzo los campeonatos nacionales de tiro en el Polígono de San Isidro

Como estaba anunciado, ayer dieron comienzo en el Polígono de San Isidro los campeonatos nacionales de tiro, disputándose las primeras eliminatorias de tiro a fusil y pistola y los entrenamientos de carabina del 22.

Presenciaron las tiradas iniciales los señores de La Liave y Pérez Soto, así como diversas representaciones y numerosos aficionados, que siguieron con el máximo interés las pruebas.

En estas primeras tiradas destacaron las actuaciones de los señores Pauler, Andosin, Blanco, Seoane, Moreno y Zabaco, entre otros, sin que a la hora de escribir esta primera impresión podamos concretar nada respecto a las clasificaciones.

Ayer celebró Junta ordinaria la Directiva

En la noche de ayer celebró junta ordinaria la Directiva del Real Valladolid, con el fin de aprobar diversos asuntos de trámite y las cuentas de los últimos encuentros.

También se adoptaron diversas medidas relacionadas con el partido del domingo en el Estadio.

Real Valladolid Deportivo

Aviso a los señores socios

Atendiendo numerosas peticiones, en el día de hoy, viernes, se seguirán despachando localidades de señores socios abonados a Tribuna y Preferencia, y los de General, como estaba anunciado, hasta la hora del partido.

EL NANCY VENCIO (3-2) a la selección B de España

ESTA NO TUVO JUEGO DE CONJUNTO, DESTACANDO CAMPANAL

Madrid, 15.—En Chamartín se ha jugado un partido amistoso entre la selección B de España y el equipo francés del Nancy. Venció el Nancy por tres goles a dos.

Los equipos, a las órdenes del colegiado castellano señor Asensi, presentaron las siguientes formaciones: Nancy: Favre; Cochini, Pleimelding, Botellier; Nunge, Mondonei; Daniel, Clemens, Abally, Plewa, Delesterre.

Selección B: Manolin; Toñi, Campanal; Ramonil, Enrique; Alenza, Bello, Alvarito, Méndez y Moréno.

Como era lógico suponer, realizó mejor juego el equipo galo, que mostró la homogeneidad de un conjunto que viene actuando a lo largo de toda la temporada. Es decir, que realizó fútbol asociación, mientras que el bando español, formado por un conglomerado de jugadores de diversos clubs, realizó su fútbol a base de esfuerzo personal. Los franceses fueron superiores en juego y las mejores jugadas de la tarde partieron de sus pies. Los españoles pusieron un gran coraje.

EL JUEGO

Primeros minutos de dominio francés con intervención de la defensa española, que se muestra segura y muy enérgica por el lado de Campanal.

Hasta los 25 minutos no se produce el primer gol de la tarde, que es favorable al Nancy y es logrado por el interior Plewa, en un disparo que rebota en el larguero y que al salir el campo tropieza en Manolin y se cuele en la red.

La selección continúa sin ligar juego. El exceso de rapidez perjudica también el control de la pelota. A los 40 minutos Abally, de un disparo de izquierda desde fuera del área, consigue el segundo gol. A los 43 minutos Alvarito acorta distancias rematando una jugada llevada por Alenza y Bello.

SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo Adaut sustituye a Manolin y Miguel a Moreno. El juego de la selección no mejora. Los franceses se imponen y ahora repliegan algo sus líneas para mantener la diferencia.

A los 11 minutos de este período el interior izquierda consigue el tercer gol francés rematando un pase de Abally. Hasta los 42 minutos la selección no marca su segundo gol. Se produce un corner y el remate de Alvaro va a gol cuando el portero está descolocado. Un defensa no duda en cortar la pelota con la mano y el árbitro sanciona con penalty, que Alenza transforma en el segundo gol. Los tres minutos finales son emocionantes por el empate que no llegó.

Los mejores jugadores franceses fueron el defensa central, el interior izquierdo y Abally.

Por la selección española, Toni muy regular, Campa acusando su juventud y Campanal enérgico y seguro. En los medios, mejor Ramonil que Enrique; y en la delantera destacaremos la valentía de Alvarito, alguna jugada de Alenza y el bregar de los interiores, aunque no tuvieron suerte.—Añil.

COLOCACIONES (Demandas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

ACEPTAMOS de todas las poblaciones y ganamos en su casa 1.000 pesetas mes. Escribid al Apartado 26, Badalona (Barcelona).

OFERTAS

SE NECESITA sirviente con buenos informes. Marina Escobar, 4, segundo derecha.

REPRESENTANTES visitan ultramarinos, escriban Francisco Salas, número 51, primer centro, Madrid. Rotulaciones Goya.

GANE 1.000 pesetas mes en casa escribiendo al Apartado 26, Badalona (Barcelona).

ENSEÑANZAS

SEÑORA o señoritas: Aprende rápidamente a tejer y confección en su propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicite el folleto explicativo a Cursos "La-hore". Apartado 141, San Sebastián.

APRENDA por correspondencia a elaborar sus vinos. Cursos sencillos, económicos. Solicite programa a Academia Ecológica. Apartado 134, Pamplona.

GANADOS Y AVES

¡CA NA RICULTORES! Ejemplares flauta alemana, raza húngara, profesores. Comandante Moreno, S. Madrid.

ANUNCIE SUS VENIAS EN ESTA SECCION

MAQUINARIA REPARACIONES

ESTARO "IME". Ferrería "La Campaña". Instituto, 35. Teléfono 2019. Gijón.

¡LE NADORAS, corchadoras, prensas uva, molinos y su cédanos, a m asadoras galletas, tubos goma. Almacenes "D. S. D." Ramon y Cajal, 11. Teléfono 2273. León.

GRUPOS eléctricos y gasolina, gradas, cultivadores, erados, carricitas de mano, pulverizadores, sembradores remolacha. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz. Burgos, 17, Palencia.

TRABAJO de toros, fresa, cepillo. Reparación maquinaria industrial y agrícola, bombas, motores en general. Depósito máquinas punto, contado y plazos. Pástor San Vicente, 17. Teléfono 4940. Valladolid.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford. Carlos Tallada. Cervantes, 38. Teléfono 238. Segovia.

AGRICULTORES: Arrobaderas. Cultivadores. Arados de todos los tipos para tractor. Maquinaria agrícola y repuestos. Calidad y garantía. Hijo de José Vidal. Alvarez Telariz, 5. Teléfonos 3367 y 1851. (Puerta de hierro). Valladolid.

MAQUINAS hacer punto Diamant y Dubied, sin empalmar, cinco años garantía. Facilitades pago. José Luis I. Viejo. Azcarra, 4. Oviedo. Solicito representante.

MOTORES "Diesel" para riego, molendones, industrias; alternadores nuevos. E.L.U. Maquinaria eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. Bilbao.

ESTOS ANUNCIOS se reciben también en Publicidad AVILA, María do Molins, 3, teléfono 1320, y en Publicidad Anuncio, Santa go, 5, teléfono 1657.

GRUPOS convertidores 1.100, 1.250 y 2.220 H.P. Grupo convertidor "Mercurio" de 1.400 amperes. Comunicadores 750 kva. Alternadores 960, 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorino Santisteban. Antonio Acuña, 10. Madrid.

ELECTRICISTA! Las mejores condiciones en material eléctrico. "Diamont". Lealtad. 3, Santander.

ARADOS "Brabant", y "Federax", gradas, rastras y pliegas, vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. Burgos.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motor bombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor; prensas y husillos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pinacho. Palencia.

INSTALACIONES irrigatorias para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica". Velasco, 17. Teléfono 2836. Santander.

RECAUCHUTADOS Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26. Santander.

CASA CONZALEZ. Máquinas de punto de todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgo Nuevo, 11. León. Central: Olivar, 14. Madrid. Constructores: José Torregrosa e Hijos, Utiel.

PRECISO socio aportar cincuenta mil, llevar a medias residencia pensión funciona en Salamanca. Buen negocio. Escriban: José Martínez, San Pablo, 74, Salamanca.

MAQUINAS punto dos guahillos Dubied, rodamientos bolas. Profesores domicilio. Platos. Entrega inmediata. Carpana, Palacio Máquinas. San Bernabé, 42. Madrid.

MAQUINAS punto dos guahillos Dubied, rodamientos bolas. Profesores domicilio. Platos. Entrega inmediata. Carpana, Palacio Máquinas. San Bernabé, 42. Madrid.

PRESTAMOS

PRECISO socio aportar cincuenta mil, llevar a medias residencia pensión funciona en Salamanca. Buen negocio. Escriban: José Martínez, San Pablo, 74, Salamanca.

VENTAS

DORMITORIOS, comedores, sillerías, camas, arañas, sillas, coches niño, surtido, precios económicos. Almacenes "La Valenciana". Medina del Campo.

MALETAS excelentes desde 43 pesetas. Neceseres, petacas, cinturones. Curtidos "El Diamante". Becedo, 17 y Concordia, 11, Santander.

TUBOS de cemento, de uralla y de gres. San Pedro y San Felices, 12, Puento Careaga, Burgos.

RADIO "La Voz de su Amo". Todos los accesorios. Audición práctica. Selectividad. Garantía. Plazos. Almacenes Feliciano Ortega. Pañones de maquinaria lenta.

CAMIONES nuevos, modelo 1951, Diesel, cinco, seis toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balancines, 6,25x20, doce tonas, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Trema. Villanueva, 38, Madrid.

Anuncios Telegráficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

COMPRESORES de aire desde 1,10 hasta 80 H.P. Comercial Adolfo Alvarez. Consejo de Ciento, 469. Barcelona.

NORIAS de todos los tamaños, canchales y accesorios, se construyen. Fábrica de norias. Calle Astorga, 9. León.

VAGONES particulares de ferrocarril, via ancha, compra, venta, alquiler. Informará Solaverria. Apartado 3. Fuenterrabía (Guipúzcoa).

MAQUINAS punto dos guahillos Dubied, rodamientos bolas. Profesores domicilio. Platos. Entrega inmediata. Carpana, Palacio Máquinas. San Bernabé, 42. Madrid.

PRESTAMOS

PRECISO socio aportar cincuenta mil, llevar a medias residencia pensión funciona en Salamanca. Buen negocio. Escriban: José Martínez, San Pablo, 74, Salamanca.

VENTAS

DORMITORIOS, comedores, sillerías, camas, arañas, sillas, coches niño, surtido, precios económicos. Almacenes "La Valenciana". Medina del Campo.

